#### 上海高考本科录取控分线公布

# 比绩高于去年 招生计划略增

本报讯 受疫情影响, 今年上 海市高考延期一个月举行, 招生录 取工作也相应延期。2022年上海 市普诵高等学校秋季招生本科各批 次录取控制分数线干 23 日公布: 本科录取控制分数线 400 分;特殊 类型招生控制分数线 503 分;艺术 类本科文化控制分数线 300 分: 体 育类本科文化控制分数线 280 分。

各控分线确定之际, 当天 2022 年上海高考成绩也随之放榜 查分。23 日 18:00 起,考生可登录 上海市教育考试院"上海招考热 线"网站、东方网、 "一网通办' PC 端和"随申办"移动端,查询 语文、数学、外语 (7月份) 科目 成绩及附加分(如有)。

华东理工大学附属闵行科技高 级中学高三(5)班的陈同学,在 放榜的第一时间就查询到了自己的 分数,看到成绩她感到有些遗憾: "有些科目没有发挥好,成绩与我 平时的水平存在一定落差。"原本 计划填报复旦大学的陈同学,并不 耽于一时的失落, 而是及时调整情 绪重新调整计划. "我目前打算填 报华东政法大学或者上海大学,未 来或许会考研或者出国深造,人生 不是只有一条路可以走, 我对自己

据透露, 今年考生的高考成绩 整体水平高于去年, 其中高分考生 人数较往年也有所增加, 但同时在 沪招生计划数相比往年也略有增 加,从而使得今年的本科录取控制 分数线仍与往年持平。

记者了解到,今年,共有713所 高校在沪招生,其中本科招生院校 631所,新增了辽宁中医药大学、喀 什大学等8所本科招生院校。不少高 校根据学科属性对院校专业分组讲 行了优化调整,方便考生志愿填报。 据统计,631所本科招生院校在各批 次中合计分设了1828个院校专业 组,比去年增加了24个。同时,为吸 引上海优秀生源,许多高校将双一 流专业、优势专业或新增专业投放 至上海, 如遥感科学与技术、精算 学、智能设计类等专业,充分体现高 校的培养特色与国家需求。

市教育考试院提醒,7月28 日9时至30日12时进行本科阶段 志愿填报,包括综合评价批次、零 志愿批次、提前批次、艺体类甲批 次、地方农村专项计划批次、特殊 类型招生以及普通批次。填报方式 上,全市应届高中毕业生由学籍所 在中学统一安排: 往届生和非本市 应届高中毕业生由报名所在区招办 统一宏排。

#### 纪念首部党章通过100周年 学术研讨会在沪举办

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日获悉,7月 "百年辅德里 奋讲 新时代" -纪念中国共产党首部 党章诵讨 100 周年学术研讨会在上 海市静安区召开。

上海是中国共产党诞生地、初 心始发地、伟大建党精神孕育地,也 是首部党章诞生地。1922年7月16 日一7月23日,中国共产党第二次全 国代表大会在上海召开, 大会讨论

通过了党的历史上首部党章。

党章里书写着红色基因,流淌 着红色血脉。为深入学习贯彻习近 平总书记关于党章的重要论述,贯 彻落实市第十二次党代会精神,大 力弘扬伟大建党精神,7月23日 "百年辅德里 奋讲新时 一纪念中国共产党首部党章 通过 100 周年学术研讨会在上海市 静安区召开。来自全国各地近50 位专家学者围绕研讨主题,以线上 线下结合的形式开展学术交流。

#### 气温"炎"值爆表 特警不惧"烤"验

徐汇公安分局特警支队开展夏季大练兵

本报讯 "休息 15 分钟,喝口水,准备下一个训练项目。"教 官卢杰向刚完成体能训练的特警队 员们喊道。虽然申城连日高温,但 徐汇公安分局特警支队不惧炎热紧 贴实战,开展夏季大练兵,坚持完 成各项训练任务, 用汗水和热血锻 造关键时刻拉得出、打得赢、战得 胜的尖刀队伍。

"1、2, 下!" 20 日上午 10 气温已经悄然攀升至 38℃, 队员们利用索降工具从楼顶沿外墙 快速以指定动作到达指定位置, 名队员搭配一名安全员,轮换进 行。高温炙烤下,没多久,绳索和 钢板制成的墙面都开始发烫,阵阵 热浪扑面而来, 沾满汗水的手臂或 皮肤一不小心碰到, 立刻就能感受 到灼热和刺痛。

除了电影中常见的特警蹬踏式 索降,这次还训练了"背绳走 -需要人面向地面,就像是站在 垂直的墙面向下行走,这种方式主 要用于侦查室内情况,如果需要的

话可以开枪击破玻璃,配合坐降的 特警突入室内。此外,还有一种头 朝下的俯冲式索降,这种方式也往 往用于侦查, 但大脑需要承担巨大 "索隆训练对增强队员的 意志力有很大的促进作用,还能锻 炼新队员克服恐惧和畏难心理。 卢杰向记者介绍。

下午2时,特警队员们又开展 了战术冲房演练。开始前,卢杰按 下秒表开始记录成绩。进入模拟场 景后,5人小队根据实际情况分成 两组, 每组至少两人, 用手势沟 通,迅速在指定区域内分头搜索标 记目标, 快速射击完成任务。 争取把成绩提高到1分钟以内,再 来一次!"通过此类战术演练,也 进一步提升了队员们的团队协作能 力和队伍的凝聚力。

结合夏季打击整治"百日行 和全警实战大练兵,徐汇公安 分局特警支队始终坚持以战领训、 以训促战,进一步加强现场处置能 力建设, 切实担负起维护社会安全 稳定的职责, 以实际行动践行公安 民警的初心使命

# 向全市1.3万个小区核酸检测点投放海报

上海公安机关防火集中宣传活动全面启动

□记者 翟梦丽

本报讯 向全市 1.3 万个居民 小区核酸检测点投放海报,覆盖全 市800万名居民。记者了解到,结 合公安部夏季治安打击整治"百日 行动"部署要求,为普及消防安全 知识,提高市民消防安全意识和应 急技能,上海公安治安部门开展以 "从我做起,预防火灾"为主题的 防火集中宣传系列活动

上周六上午,沪上很多小区的 居民在等待做核酸检测时发现,排 队的诵道边多了一批消防安全宣传

海报。这一系列海报共有8幅,分别 以"家庭消防隐患排查、电动自行车 火灾防范、初起火灾扑救、灭火器的 使用、燃气泄漏应急处置、独居老人 家庭火灾防范、经营场所消防安全" 等为主题,通过描绘日常的生活场 景,用通俗易懂的语言向市民群众 普及消防知识及应急技能。

据了解,7月23日当天, 海公安机关共向全市 1.3 万个居民 小区核酸检测点投放海报,覆盖全 市800万名居民,以简洁明了的安 全提示和发生在身边的真实案例进 步向市民诠释火灾危害性和防火

重要性, 提高他们的防火意识和应

据悉, 本次宣传品的投放为上 海公安机关防火集中宣传系列活动 拉开了序幕, 防火宣传活动将持续 到 10 月底。活动中,公安机关将 重点围绕提高居民火灾防控水平和 扑救初起火灾能力,通过"喜闻乐 见的海报宣传、有的放矢的上门宣 讲、全民参与的实践演练"等方 式,向市民群众传授消防安全防范 知识和自防自救技巧,为人们的工 作、生活、居住、出行提供更好的 消防安全防范建议。

## 小区门口天还没亮就摆摊售卖癞蛤蟆

金山警方全力推进夏季治安打击整治"百日行动"



民警在枫泾古镇、城市沙滩、金山嘴渔村及万达、百联商圈等夏季人流量 聚集的场所执勤

□记者 翟梦丽

"熏拉丝", 也就是 本报讯 烧蟾蜍 ("中华大蟾蜍" 为国家三 有保护动物), 曾经是金山枫泾地

区的一种特色美食, 但金山已经全 面禁止加工、销售。可有人举报, 小区门口有一女子天还没喜就开始 摆摊售卖、宰杀癞蛤蟆。民警凌晨 蹲守在小区门口,成功抓获犯罪嫌

疑人。据悉、上周末金山警方在全 区范围组织开展夏夜治安巡查官防 集中统一行动暨"砺剑"集中清查 整治行动,针对各类夜市、枫泾古 镇、城市沙滩、金山嘴渔村及万 达、百联商圈等夏季人流量聚集的 场所最大程度投放警力,不断增强 社会面威慑力、控制力。

7月17日,兴塔派出所接到 群众举报, 称其居住的小区门口有 -女子天还没亮就开始摆摊售卖、 宰杀癞蛤蟆。18日凌晨5时许 民警蹲守在小区门口,成功抓获犯 罪嫌疑人李某,并当场缴获电子 称、菜刀、麻袋、塑料桶等贩卖工 具和癞蛤蟆 291 只。

据李某交代, 其为谋利从外省 -男子处以 10 元一斤的价格购入 癞蛤蟆,再以 15 元一斤的价格在 金山枫泾地区售卖。今年6月至 今,李某通过出售癞蛤蟆得到的销

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌 非法出售陆生野生动物罪已被金山 警方采取刑事强制措施, 查获的 291 只中华大蟾蜍, 民警已协同本 区林业部门全部放生。

### 闵行持续开展夏夜治安巡查行动



闵行警方持续开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动

□记者 季张颖

本报讯 7月22日起,上海

闵行警方在全区范围持续组织开展 夏夜治安巡查宣防集中统一行动暨 系列集中清查打击整治行 动,全力推进夏季打击整治"百日 行动"纵深开展,及时打击查处各 类违法犯罪活动,进一步加强各类 风险隐患排查整治力度,持续营造 严打高压态势,全力确保辖区社会 大局持续安全稳定有序。

22 日晚上8时许,不少居民 在闵行区万科七宝国际广场上纳 凉。广场上,两位民警以步巡方式 开展工作,对可疑人员开展盘查。

负责巡逻工作的闵行公安分局 亡宝派出所民警赵夏庆表示:"在商 圈等人流集中区域,派出所启动了 夜间巡防模式。我们会根据实际情 况动杰调整巡逻路线, 通过提高见 警率加大对商圈周边的响应速度和 管事力度。 "同时,机关增援警力也 在全区各大商圈周边开展叠加巡 逻。22日下午,闵行公安分局曹行派 出所民警杨卫东在巡查中发现一辆 可疑车辆, 在核查中发现上述车辆 存在客载货的违法行为, 存在安全 隐患,民警当场进行了处罚。